

*
Megjelen esittörtökön*
Előfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.
*

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.*
Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.
*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1901. szeptember 5.

Az új kórház.

Erogén világitást Ipolyságnak.

A kitarító munkának, az akadályokkal megbirkózó akarat erőnek Kovács Sebestény Endre dr. vármegyénk kiváló főorvosa személyében sikerült megvalósítani azt a tervet, hogy Hontvármegyének, illetőleg Ipolyságnak egy a modern követelményeknek megfelelő kórházat létesítsen. A kórházba az utolsó kalapács ütése most hangzottak el és már a kórház készen áll, hogy 70-80 betegnek adjon menedéket és gyógyulást. A kórház felszerelése és berendezése a vidéki kórházak rendes nivóját túlhaladja, három pavillonban vannak elhelyezve a betegek, negyedik pavillonban laknak az apácák, ötödik pavillonban a gondnok, hatodik pavillon a gazdasági épület, mosókonyha és célszerű szárító kamarával, minden szobában vízvezeték, minden pavillonban kényelmes fürdőszobák, és az egész telep gázvilágítása, a pavillonok között elhelyezett szökőkút, kisvárosi szemeknek sokatlan fényes képet nyújt s

városunk kertben szegény területe irigykedve nézi a kórház terjedelmes parkját, melyben öt öntözőcsap fogja a nyári melegben eltikkadt növényzetet felfrissíteni. — A gázvilágításával kórházunk uttoró munkát végez, egyetlen a kisebb városok között, hogy leleményességével és tanulmányozásával egy olesó, kitűnő világító erejű és veszélytelen gáznemet vezet be, majdnem elsőnek Magyarországon. — Ez a világító gáz eddig csak a laboratórium falai között lett Magyarországon használva, csak mióta az Auer égők a kőszéngázlámpákat oly vakítóan széppé és a villamvilágítás győztes versenytársává tették, lett az Erogén gáz utcai és magánházak világítására felhasználva, és nem kételkedünk abban, hogy tíz év leforgása alatt az erogén gáz meghódította Magyarországot és Európa modern városait, hol még idáig kőszéngáz gyárok, vagy a költséges villamvilágításra a beszerzéseket meg nem tették.

Mielőtt Kovács Sebestény Endre dr. ezen világításba belefogott volna, kellően tájékoztatta

magát a gáz természete, előállítási módja és a jó sajátságai felől, és utánjárásának sikerült Magyarországot oly tekintélyes szak tudósának mint az európai nevű Wartha Vince véleményét is kikérni, s a nevezett tudós úgy nyilatkozott, hogy az eddig általa ismert gáz nemek között az erogén gáz tartja a gyűfűt és remint világításra a legcélszerűbbnek és legajánlatosabbnak. — A magyar kir. műegyetem hivatalos nyilatkozata szerint az erogén gáz világító képessége a kőszéngáz világító képességével azonos, sőt azt fényerő tekintetében felül mulja, égési terményei víz és szénsv, tehát ugyanaz mint a gyertyalángé és így egyáltalán nem mérgező, robbanó képessége a kőszéngázénál jóval kevesebb és az az előnye van, hogy a levegőnél nehezebb lévén, a földszínen helyeződik el és csak akkor érne oly magasságban, melyben az ember gyűfűt gyűjtani szokott, mely mennyiség egy nyitva hagyott szobai lámpából alig volna 24 óra alatt képes kiömlölni, s még egy nagy

Felsőhajt a lelkem...

Felsőhajt a lelkem, a távolba vezet,
Galambotól várok pecsétes levelet.

Elrepül messzire
Egy kis falucskába,
Zöld leveles háznak
Nyitló ablakára.

Kérdezi a lelkem: édes virágszárom,
Mért nem írsz levelet?
Fakadó rózsáról, nyitló szerelemről?
A kezévonásait alig-alig várom.

Vissza száll a lelkem, szemem tele könnyel.
Galambotól ugy-e, hamar visszajöttem?

Feleljél el, feleljél el,
Ne is gondolj rája,
Öltözzél, öltözzél
Feketébe, gyászba.

Öléjét csókját osztogatja másnak —
Nem írhat levelet,

Soha ne is várjad, a kezéirészt,
A kezévonásait soha ne is lássad.

Ha én nem szeretnék...

Ha én nem szeretnék
Jaj de boldog lennék.
Szótalan ajakam
Mindég mosolyogna,
Szomorkodó lelkem

Derült, nyugodt volna.

A jövő elébe

Dalolgatva néznék —

Én édes istenem

Olyan boldog lennék,

Ha én nem szeretnék.

Ha én nem szeretnék,

Jaj de árva lennék.

Szótalan ajakam

Nem nyitna fohászra,

Nem fakadna könyű

Sóhajok nyomába.

Sok fájó emléket

El se temethetnék —

Én édes Istenem

Olyan árva lennék,

Ha én nem szeretnék.

Herczegh Jenő.

A szalma-özvegy.

(Napló-töredék)

Írta: Szánthó Árpádné.

1901. július 1-ő.

Itt ülök a leánderes ámbituson. Elöttem egy kis asztalkán könyv, hírlap hever, de tekintetem a lombdus hegyeken pihen, melyeknek oldalán épp most fut prüszkölve, zakatolva a vonat Ide sem fűtteny ez a gyors lába szörnyeteg, hanem ma-

gasra feltartott fejjel büszkén viszi utasait zajosabb nyaraló tájak felé, hol a pacsipta szerény énekét elnyomja az emberi zenekar. És én hálával veszem e közönyt, mert így a béke anyalái zavartalanul lebeghetnek e bájos völgy fölött.

Mélységes esend. Vasárnap délután.

A falu népe mind litánián van amott a dombtetőn emelkedő templomban, melynek karsu tornya oly merészen mutat fel az üdvöt rejtő derűs égboltra.

Székemben hátradőlve, félig lehunyt szempillákkal ábrándozom. Képzetelem esodás melódiákat varázsol elém, pedig csak egy dongó zümmög körülöttem. De most mintha beszédet hallanék:

— Ne menjen fürdőbe Ella, ne hagyja itt az urát hon'alanak az otthonában. Hogy beteg? hahaha! hisz versenyt virul a Margit-sziget rózsáival, melyekben oly gyakorta gyönyörködik.

Mily rég gyűjti a pénzt bundára, arra az értékes, kacér kis prémfélére, melylyel a barátait akarta sápadttá tenni a jövő télen. „És a bundából hajh mi lett!” fogja szavalni a költővel, ha majd megérkezik abból a méregdrága fürdőből.

Hogy ne beszéljek bundáról ebben a melegben? no jó, — hát beszéljünk arról, hogy mit csinál majd az ura, ha szalma-özvegy lesz.

Reggeltől kettőig a hivatalban görnyed, azután a helyett, hogy egy édes csók és

előnye a rendes világító gáz fölött az, hogy ezen gázzal bármennyire telített szobába alvó emberek meg nem mérgeztetnek, míg ez a világító gáznál annyira mindennapos szerencsétlenség. De he vegyi összetételét vizsgáljuk, úgy tisztába lehetünk azzal, hogy ezen gáznak nem mérges, nem áll másból, mint oxigén és szén-savból, mely egyesült gáznak egymás mérgező hatását teljesen paralizálja. — Hogy mennyire szép és praktikus világítási mód, arról a kórháznál mindnyájan meggyőződhetünk, hol az érdeklődőknek a legnagyobb készséggel megmutatják és megmagyarázzák a világítás berendezését és lényegét.

Azok a fényes kísérletek, melyek az erogén világítással kórházunkban történtek, arra indították városunk képviselőit, hogy a világítás behozatala iránt egy bizottságot küldjék ki, mely a képviselőtestületnek legközelebb jelentést tesz.

Örömmel üdvözöljük e lépést, mely székvárosunk haladása szempontjából korszakos jelentőséggel bír. Kétségtelennek tartjuk, hogy a kérdés kedvező megoldása elől városunk intéző körei nem fognak szűkkeblően elzárkózni.

Az új kórház.

Kovács Sebestény Endre dr. vármegyének zseniális főorvosának maradandó

emlékü alkotása, az új kórház, immár át van adva rendelkezésének. Egy valószínűségi kis városrészt képez ez a filantrópikus intézmény, melyre bármely vármegye büszke lehetne. Az a nemes ambíció, az a kiváló tetterő, melyet főorvosunk e nagy mű létesítése körül kifejtett, bizonyára meg fogja találni a felsőbb elismerést is.

A megnyitás alkalmából Kovács Sebestény Endre dr. főorvos két kis háziünnepet rendezett.

A kórházi munkálatok befejezése alkalmából mult szombaton Kovács S. Endre dr. megyei főorvosnak, mint házigazdának megkívására kedélyes vacsorára gyűltek össze mindazon derék iparosaink, kik a munkálatok körül elfoglaltak voltak.

Mint „munkatársak“ megjelentek még Foltin János plebánus, a kórház gyóntató és miséző papja, Rajner Géza dr. kórházi orvos, Himmler Sándor dr. mint kórházi vendég orvos, Berkó Antal szigorló orvos, Draskóczy Jenő bír. mérnök, Engelhofer Lipót vállalkozó, a városi előjárság képviselőiben Zalaoty Károly bíró, Horozky Guidó kórházi gondnok, továbbá a következő iparosok: Herz Adolf üveges, Mocsáry János és Sándor ácsok, Antalcz János pallér, Steiner Vidor és Lajos festők, László János asztalos, Detezer Géza gázfelszerelő, Pellikán Ferenc bádogos, és Heffler Kálmán lakatos mester.

Az első felköszöntőt Foltin János mondta a házigazdára. Mint a hálás segítők egyike a munka szerencsés befejezése alkalmából, az érdemes mesternek szerencsét kíván. Egészségére emeli poharát. Kovács dr. lelkes és emelkedett tőszóban az iparosokat elleti. Mély benyomást keltettek a jelenvolt iparo-

sokra a főorvosnak azon szavai, a melyekkel a munkát és annak nemesítő, fölemelő hatását magasztalta. Az iparosok hálás koccintással fogadták a házigazda szeretetreméltó és lekötelező felköszöntőjét.

Himmler dr. tőszójában reflektálva kórházi látogatónak azon megjegyzésére, hogy még nem látja a nagyielkü alkotónak szánt emlékoszlop helyét; kiemeli, hogy az a hely rég megvan minden nemesen érző és humanus ember szívében. Megvan. — ugymond — maga az emlékoszlop is, megalkotva a hála, az elismerés és a nagyrabecsülés minden kőnél és márványnál maradandóbb anyagból. Összehasonlítja a kórháznak kilenc év előtti állapotát, a jelenlegivel és lelkes szavakban a főorvosnak reklamálja a nagybecsű alkotások érdemét. Ő önértetes mondhatja magáról: „Exegi monumentum dere perennius.“ A főorvost és annak családját elleti.

Herz Adolf az iparosok nevében elleti a főorvost.

Foltin János Rajner Géza drra, mint a főorvos méltó munkatársára emeli poharát, — majd a házigazda Draskóczy Jenőt, a „zseniális és fáradhatlan“ mérnököt és Engelhofer Lipót a „gavallér“ vállalkozót elleti.

A tősztok sorozatát a házigazda fejezte be, arra emelve poharát, hogy az a kellemes baráti viszony, mely őt minden jelenlevőhöz köti, továbbra is fennálljon.

A társaság mindvégig vig és emelkedet hangulatban éjfélig együtt maradt.

Tegnap este ugyancsak egy kis háziünnepet rögtönzött Kovács Sebestény Endre dr. főorvos, mely mintegy az új kórház keresztelője volt. A háziur meghívására jelen voltak: Lits Gyula főispán, Helmbacher Nándor kir. törvényszéki elnök, Czobor László alispán, Huszár József

jó ebédre siethetne haza, a vendéglőbe megy, hol a Lethe vize, vagyis akarom mondani a „general saft“-ba fullad a házasember szoliditása, s a multak árnyai, a jókedvű cimborák, a hajdani ideálok, Óbudának és élvezetei mind hívják, esalogatják. Haragszik? Hát akkor ne menjen el. Hogy mit szólnak majd a furdózó barátok, ha maga itthon nyaral? Igaza van. Csak menjen. Szégyen az, ha egy nő nem akarja elhagyni az urát és otthonát. Mattan pedig ne aggódjék, mert én, mint eddig, hazajárok majd és magáráról ábrandozom.

Csend. A dongó megpihent valahol, helyette lepke kering itt a napfényben, az illatos leander virág fölött. Szeretném, ha ő is beszélne, de a pillangó nem monologizál, rövid életét csak a szerelemnek szenteli.

— Épp úgy, mint a mi hősnünk jelenleg — szól a dongó előkerülve buvó helyéből. — Nő virágok körül röpköd a szerelem napfényében.

— Most egy hajdani béli ideáljával pezsgőzik a Svábhegyen. A férj jó cimborá, — hej, de az asszony! „Nyár és szerelem“ ez van felírva a bűbajos szemeiben, mikor az érdekes szép szalmaözvegy tekintetét viszonozza.

És nincs sikeresebb élesztője a szerelem tüzeinek, mint a zene, különösen a magyar nóta, mely járatos a szívbe vezető uton, s ha nem talál benne szerelmet, úgy teremt avagy lángra éleszt a még csillámló parazsat.

„Emlékezik“ — szól a mi hősnünk a menyecskehez hajolva, míg a férj a szomszéd asztalnál ülőkhöz beszélget — arra a képes lapra, melyen szerelmi vallomás volt versbe foglalva s aláírva csak ez: „valaki.“ Nos, ez a valaki én voltam, mert nagyon szerelmes voltam magába.

— Igazán? csak hogy ez nem elég, szól elfojtott kacajjal a szép asszony, pengetni a lantot, holdas éjszakán. Ez a trubadurok idejében megjárta, de ma már e két szóval tesznek tanúságot a valódi érzelmről: „Beszéllek a mamával“

— De hisz félig-meddig menyasszony volt már, a mikor megismertem.

— No és a nagy szerelmet akadályozza az ilyesmi? Az igaz szerelem — szól tréfás páthosszal a nő, küzd, „kitör és eget kór“. Tudja mi volt a maga szerelme? Egy kis szalón láng, melynél egy eszésteának való vizet felforraltattam volna.

— Olyan tűz volt az — suttogá a férfi, hogy a parázsa mai napig is élt és rögtön lángba borult ismét, a mint a maga bűbajos arcát megláttam.

A zene fortisszimóba csapott át; csak úgy kergették egymást a szenvedélyek benne.

— Este van, haza megyünk — szólt a férj, visszafordulva a szomszéd asztaltól s az óráját nézve. Holnap korán utazom egy fontos per érdekébsn.

— Te meg pajtás ellátogass hozzánk, most már tudod merre van a nyaralónk; — igen szívesen látlak bármikor.

— Maga is? sugja a szalmaözvegy a

menyecskeknék, mialatt remegő kezevel vállára segíti a pompás tehér gaz boát.

Egy tekintet, egy hosszas, meleg kézszorítás a bucsunál boldoggá avatta a szalmaözvegyt

1901. szeptember 1-ő.

A természet szétszoria összes költői és prózai kincsét s mikor már nem maradt más hátra, mint a könny és haldoklás, a lelkileg és testileg meggyarapodott nyaraló közönség menekül előle a városokba.

Én is e hálátlanok közé tartozom; s bár kissé borus és hüvös az idő, kiülök még utoljára az én kedvenc helyemre a leánderes ámbitusra, hogy gyönyörködjem a hegyekben, és a prűszkölő, zakatoló vonatban, mely viszi a nyaralókat az elhagyott otthon felé.

— Hazament már a menyecske, — szól a dongó körülöttem.

— Szervusz Ernő! csak hogy látlak te szalmaözvegy. Nos? csak nem vagy rosszul? mint ha nem is örülnél a jövetelemnek. A csokromat nézed? Ugy-e pompás? a kapitánytól kaptam, tudod, — akiről már irtam neked; nagyon galánt ember. Kitűnő színben vagyok nemde? Képzeld! a nagybácsi megküldte az egész fürdő költséget s így megvehetem a bucsút. Tehát nem vesztettem semmit.

Finom guny ül a férfi ajakán, mialatt lesegíti nejről az uti köpenyt s imígy szól:

— Igaza van, nem vesztett semmit.

műszaki tanácsos, *Berkó István, Schiller Antal, Veress Gyula, Solidsz István dr., Hederváry Lajos, Halász Ferenc, Somogyi Béla, Wilczek Frigyes gróf dr. Kovács S. Gyula, Czompó Ede és Totovics Kálmán.*

A háziur vendégeinek megmutatta az összes pavillonokat, a kápolnát, az erogén világítás berendezést, mely különös érdek-lődést keltett. Csodálták a jelenlévők azt a kiváló esztétikus és tükörféltettségűt, ami az összes helyiségekben uralkodik.

Az operációs teremben gazdag lakoma-asztal volt terítve. Itt egy 3 águ lámpa égött, 160 gyertyafényvel, mely óránként 9 fillérbe kerül.

A pecsenyénél *Lits Gyula* vármegyénk főispánja állt föl szólásra és *Kovács S. Endre* drra köszöntött a nála megszokott hatással, és meleg közvetlenséggel, A *Kovács* névhez — úgy mond — hála fűzi mert a főorvos nagynevű nagybátyja ne-héz bajban sikerrel kezelte. A kórházban az emberiség, a közjó intézménye létesült, annak alkotójára, nemtőjére emeli pohá-rát, akit addig is, *míg felsőbb elismerés-ben részesül* (lekes éljenzés) mint nemes lelkű embert az isten áldjon meg és mindnyájunk örömére sokáig éltesse.

Berkó István azután *Kovács Sebestény* Endréné drnért egy nagyon kedves és nagyon aktuális kívánsággal éltette.

A társaság derült kedvben jól éjfélig maradt együtt.

A h é t r ől.

— *Lits Gyula* vármegyénk főispánja kedden érkezett haza székvárosába. Tegnap elnökölt a közigazgatási bizottság havi ülésén. A főispán szombaton Budapestre utazik.

— **Az Ipoly szabályozása.** Az ipoly-menti községeknek sok kellemetlenséget okozott már ez a veszélyes folyó, most végre rákerül a sor a szabályo-zására. A szabályozás tervei, melyek tizenkilenc községet érdekelnek elké-szültek. E szerint 6146 hold ármenté-sítése 336000 koronába kerül. Egy kat. holdra 55 kor. ártéri költség járna. Az érdekeltséget legközelebb összehívják megalakulásra.

— **Pártgyűlés.** A *hontmegyei szabad-elvepártot* szombatira, e hó 7-ikén, dél-után 3 órára, a városház nagy termé-ben tartandó pártgyűlésre hívja össze az elnökség.

— **Kezdődnek az iskolák.** Szeptember elejével vége a fiatalság szabadságának; a vakáció letelik és a fővárosban tanuló fiatalok vissza mennek folytatni tanulmányaikat. Lassankint a mi iskoláink is megkezdik mű-ködésüket. Így a *polgári leányiskolában* 5-én vannak a javító és magánvizsgálatok, a beiratások pedig 5-ikétől 7-ikéig tartatnak a *női kézimunka-tanfolyamra* is, amikor a tanítás ünnepi istentisztelettel kezdetét veszi. A *r. kat. elemi iskola* az ujonnan épült és ezidén már működő leányiskola miatt valamivel későbbben nyitja kapuit. míg a *zsidó elemi iskolában* a tanítás már is folyik. Az *iparos iskolában* szeptember 1-től 16-ig lehet beiratkozni, a mikor a ta-nítás kezdődik. — A város tehát ismét megülünkül a mi iskoláinkkal, de hiába, az iskolai élet mindaddig nem lesz eléggé élénk, amíg nem lesznek gimnazistáink is.

— **A tőrvenykezés köréből.** *Kecskeméthy Géza* ipolyági kir. járásbíró tegnap kezdte meg szabadságidejét. Távollétében a hi-vatalt *Márton Ferenc* dr. kir. aljárásbíró ve-zeti, ki most fejezte be szabadságidejét.

— **Tanítóegyleti közgyűlés.** A *hontvármegyei ált. tanítóegylet* közgyű-lését e hó 10-én délelőtt 10 órakor tartja meg *Selmecbányán* a „Felső-Major“ nagy-termében. A tárgysorozat szerint *Jávor B. Lajos* a *nyugdíjrevízióról* tanulmányt fog felolvasni.

— **Az új tizkoronás.** Az *Oszták-Magyar Bank* már szétküldte a szélrózsa minden irányába az új bankót, a lilaszínű tizkoronást. Ma még ritkaságszámba megy, de két nap múlva mindenkinek lesz már. Az első pillantásra szembeötlik, hogy a régi ötforintosokhoz viszonyítva, jelentéke-nyen kisebb a tizkoronás. Nyomása barnás lila, az alatta lévő hálószerű vonalak sötétkékek. A háló színei nem egyformák, csaknem valamennyi különböző, a mi va-lószínűleg arra szolgál, hogy mechanikai uton ne lehessen utánozni. A barnás lila és sötétkék színek keveréke olyan, hogy még fotográfiával sem lehet teljesen ha-sonlót előállítani. A bankó rajzát keret veszi körül, a melybe a németzövegű oldalon tizenegy császári korona, a ma-gyarszövegű oldalon pedig ugyanannyi magyar korona van belefoglalva. A keret közepében pajzsa van, a melynek egyik oldalán a magyar, a másikon az oszták címer látható. A pajzsa jobbról és bal-ról egy-egy szárnyas gyermekalak támasz-kodik; az egyik *Merkur* botot, a másik *babérágat* tart a kezében. A rajz elég tiszta és éles, de azért egyes helyeken az árnyékoló vonalak és pontok mégis elmo-sódnak, mint például a *babérágas* fia fej-jén és mind a két alak karján, továbbá a *Szent István* koronáján. Összehasonlítva a régi ötössel, a mely rajzban és vésés-ben a tökéletesség mintaképe, elmond-hatjuk, hogy az új bankó nem felel meg mindenben a művészi és esztétikai kö-veteléseknek. Az elsőrangú pezsgőgyárak és borkereskedő cégek gyakran különb vignettával látják el palackjaikat. Bár festménynek rossz is az új bankó, azért nincs az a *Rafael*, vagy *Rubens*-kép, a melyet el ne eserőlnének vele, ha elegendő mennyiséget kinnálnak érte.

— **Landauer — néppárti jelölt.** *Landauer Béla* dr. hontvármegyei III-ad aljegyző a mosonmegyei *magyaróvári* kerületben *néppárti* programmal fellé-pett. A kerületben most jár köruton.

— **Groszmann rabbi jubileuma** című multkori közleményünkhöz követ-kező sorok közlésére kértek föl: Tekin-tetes Szerkesztő Ur! Folyó hó 23-án kelt igen becses lapjában *Groszmann rabbi jubileuma* című cikkében a báthi izr. fiókhitközség képviselőtében *Deutsch Kál-mán* és *Kohn Károly* urak voltak fejtün-tetve Kérjük a tekintetes szerkesztő urat becses lapjában annak helyreigazítását közzétenni, hogy nevezett urak *nem* a báthi hitközség *képviselőtében*, hanem mint az ipolyági anyahitközség elnökségének *sürgönyileg megrendelt közgei* voltak. Mély tisztelettel a *báthi izr. fiók hitközség elnöksége*.

— **Táncvigalom Vámos Mikolán.** A *vámosmikolai önkéntes tűzoltó egyesület* e hó 8-án délután 2 órakor az *Országnyi liget*-ben felszerelési alapja *Jávora* tűzijátékkal

egybekötött táncvigalmat rendez. Belépti díj személyenként 1 korona családjegy 2 kor. Kedvezőlen idő esetén a táncmuátságot a kör helyiségében tartják meg.

— **Tűz Ipolyságon.** Városunk lakóit is csendes nyugalmukból e hó 2-án éjjeli 1 órakor a tűzoltók kürtje és a vészharang kongása zavarta fel, a tűz a *Rózsa* utcában 4 szegény iparosnak tette tönkre majdnem mindenét, mert ruha és egyéb házi szük-ségeitek nagyobbbrészt elégtek. Az egyik iparosnak a padlason aludt 4 kis gyermeko kiket alig bírtak kimenteni a már lángban álló házból. A tűz lokalizálása illetve meg-akadályozásában kitűntek *Sukerek János, Bartai Sándor* és *Rainhardt Nándor* és *Adolf* Hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt, az egyedül annak köszönhető, hogy a szél teljesen elállt és hogy a nevezett po-gárok, bár csak olyan önkénytelen tűzoltók jó munkát végeztek. A tűzoltóság egy része szídtén kivonult a negyedik ház leégése után és miután dolga nem akadt, ismét bevonult! . . .

— **Tűzek mindenfelé.** *Bernece* község-ben m. hó 29-éről 30-ára viradóra történt tüzeset alkalmával 15 ház és számos melléképület, ta-karmány és gazdasági eszközök égtek el. — — *Hont* községnek az idén is kijutott a csapá-sokból, még alig heverte ki a tönkrejuttott nép a mult évben dult óriási tűz okozta károkat, e hó 2-án ismét tüzvész támadt, szerencsére ezut-tal csak 2 pince és a padlason levő széna lett a lángok martalékává.

— **Éjjeli esendőhaborítás.** Kedden éjszaka ugy tizenegy órafelé *harsány* katonai vezény-szavak verték fel a várost megszokott nyugodal-mából. A leányok amugy álmosan futottak ki az örömrre, hogy katonák jöttek, de csalódva mentek vissza, mert csupán néhány garázda legény esi-nálta a lármát, a mire a főtér alvói mind felri-adtak és ijedten kérdezték a rendőrt, hogy mi történt. Az egyik legény vasvillával és késsel ha-donászott, és a rendőr nem tudott a jókedvű legényekkel elbánni, mert segítsége nem akadt. — Felhívjuk a hatóság figyelmét e dologra, és semmiképen sem tartjuk megengedhetőnek, hogy a míg a rend őre zavartalanul pihen, addig a nyugvó polgárokat garázda suhancok verik fel álmaikból.

— **Vasuti baleset.** A *Korponáról*—*Ipolyságra* menő vonat mult hó 31-én reggel *Mere* község határában elgázolt egy tehenet, minek következtében a vo-nat egy kocsija kisiklott. Sebesülés nem történt. A kisiklott kocsit lekapasolták és csak így folytatta útját, *Ipolyságra* 1 órai késéssel érkezett meg.

— **Képes levelezőlapajdonságok** nagy tömege érkezett az elmúlt héten *Neu-mann* papírkereskedésébe. .

— **A kártszabadi cipőraktár** hirdetését t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.

IRODALOM és ZENE

— **Herczegh Jenő verskötete.** Megyei irodalmi örökű verskötet jelent meg *Marion* cím alatt *Herczegh Jenő* tollából. A kötet becsül szolgál az, hogy a fiatal szerző alig egy félév alatt termelt versei vannak benne összegyűjtve. A szerző apró csillag még, de van neki saját fénye, melege. Tetszelgő előszeretettel akarja el-hitetni, hogy el nem talált szerelem, esa-lódás, lemondás rabolták el szívéből a derült hangulatot, és csupa sötét háttért állít érzéseinek. Csupa siró köny és me-lankólia az egész poéziso. Igen figyelem-remóltó erénye a tiszta külcsin és a vá-lasztékos és változatos külső forma. Ol-vasóinknak, kik poézisát fővárosi lapok-

ból is ismerhetik, két hangulatos verset adunk mutatónak a kötetből, melyet testvéri szeretettel Mariska hugának ajánl. A kötetet az előkelő Singer és Wolfner cég elegánsan állította ki, és ára 2 korona. Ajánljuk verskedvelő közönségünk meleg felkarolásába.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedűzenemű folyóirat szeptember 1-eji 17-ik füzeté különösen érdekes zenemű tartalommal jelent meg. Tartalmazza; I. Moyses Miklós „Boldog voltam“ műdalát, II. Langer Viktor „Az árva lány imája“ III. Zsadányi Armand „Magyar hallgató“-t magánhegedűre. Ily gazdag választékát és a legújabb műveket találja meg a zongorázó közönség a „Zenélő Magyarország“ minden füzetében. Minden füzet 10—10 oldal zenét ad. Előfizetési ára a most folyó III. évfolyamban 6 hasonló gazdag tartalmú füzetre 60 oldal zenetartalomért 3 korona. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest VIII. József körút 24. a honnan mutatvány füzetet 60 fillér beküldése ellenében megismerésre bérmentve küldenek.

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Nyilatkozat.

Mi alulírottak Br. v. der Becke Imre ur megbízásából f. é. szeptember hó 1-én megjelentünk Oberth Károly urnál s tőle lovagias elégtételt kértünk az általa felünkkel szemben elkövetett szóbeli sértésért.

Miután Oberth Károly ur a mai alulírott napig segédeit meg nem nevezte, mi az ügyet Br. v. der Becke Imre ur részéről befejezettnek jelentjük ki.

V.-Mikolán 1901. szeptember 4-én.

Wisner Olivér s. k.
ifj. Kallós János s. k.

Ezek után kijelentem miszerint Oberth Károly olyan ur, aki elég bátor sérteni, — de elég gyáva elégtételt nem adni. Vele szemben a lovagias elégtétel bevételét lehetetlennek tartom, s azt tőle bírói uton fogok venni.

V.-Mikolán 1901. szeptember 4-én.

Br. v. der Becke Imre.

Ipolysági piaci árak.

(1901. szeptember hó 3-án.)

Buza mm.	kor. 13 60—14 20
Rozs	12 00—12 40
Arpa	12 00—13 20
Zab	12 00—12 40
Burgonya	3 00—4 00
Széna	0 00—0 00
Kukorica	10 00—10 20

Csillár-lámpa

9 gyertyára, ernyővel és prizmákkal együtt

15 kor.-ért eladó.

Ipolyságon, a régi takarékpénztár I. emeletén.

1924. végrh. szám.
1901.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1901. évi V. 149/4. számú végzése következtében Willheim Károly dr. Kinszki Miksa és Ph. Mayfarth Comp.javára Madola János ellen I. 29 k. 63 fil. II. 65 k. 40 fill. III. 143 korona 60 fill. s jár erejéig 1901. évi július hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le illetve felül foglalt és 1400 koronára becsült következő ingóságok u. m. gabona, lovak, kocsik, rosta és eséplőgép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás-bíróság 1901. évi V. 149/4. számú végzése folytán I. 29 kor. 63 fill. II. 65 kor. 40 fil. III. 143 kor. 60 fill. tőkekövetelés. és járulékaik erejéig gabonára Egyház Maróton 1901. évi szeptember hó 11-ik napjának délelőtti 10 órákor az napon a többi ingóságra Össződön d.e. 12 órákor leendő eszköz lésehatáridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1901. augusztus 18-án.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetés.

Felső-szemerédi közbirtokossági

korcsma-épület

és mészárszék

1902. évi január hó 1-től

3 egymás után következő évre

haszonbérbe adatik.

Bérbevevők értekezhetnek a gr. Steinlein gazdaság intézségénél Felső-Szemeréden.

1-3

Törköly, szilvórium, rum és finom likőrök

bárki hideg uton, minden készülék nélkül, kitűnő minőségben előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen

WATTERICH A.

BUDAPEST, VII. Dohány-utca 5.

Sörmerő-készülékek, cikkek a borkezeléshez, minden borbetegség elleni szerek.

Első és legrégibb üzlet e szakmában.

5-5 Fennál 30 év óta.

Dus választékban.

Höj! Höj! Höj!

— Kérem, nem szabad olyan nagyon hajtani, mert elgázol valakit!

— De kérem, a karlsbadi cipőraktár csak egy napig marad nagyvásár alkalmával Ipolyságon. Mit gondol, nem jut 9 pár cipőt akarok venni és egy pár eszimat.

— Ne beszéljen olyan bolondságot! 9 párt??

Anyósomnak	1 pár báránybéléses cipő	3.50 frt.
Feleségemnek	1 pár kitűnő jó cugos cipő	2.80 "
Magamnak	1 pár vixes bőrcipő, cugos	3.— "
Laci fiamnak	1 pár fűzős lakkeipő	4.— "
Józi "	1 pár bőrcipőt	2.40 "
Sándorka fiamnak	1 pár bélelt karlsbadi cipőt	1.80 "
Janesikának	1 pár téli eszimat	2.40 "
Rózsikának	1 pár téli cipőt	1.20 "
Lili szobalányomnak	1 pár cugos cipőt	2.50 "
Kocsisomnak	1 pár bagara eszimat	7.— "

Igazán érdemes Ipolyságra sebesen hajtani, Mert mindig nem lehet ilyen olcsó karlsbadi cipőket venni,

És a nagy fogadóba Kitűnő jó borjupörköltet enni.

Tisztelettel
Karlsbadi cipőraktár
Esztergom.

625 pár női cipő, 1300 pár gyermek-cipő.

400 pár fiu- és férfi-csizma.

780 pár különböző férfi-cipő, 300 pár gamasli.